

# ¡ADELANTE!

SEMANARIO INDEPENDIENTE

DIRECTOR: SIRO LOPEZ SANJUAN.



ADMINISTRACION E IMPRENTA: PI Y MARGALL, 17

AÑO I

YECLA 25 de Diciembre de 1926

NÚMERO 30

Precios de Suscripción:

En Yecla: 0'30 ptas. al mes.

Fuera: 1'75 » trimestre.

Pago adelantado.

Número suelto

10

céntimos.

Se admiten anuncios a precios convencionales

## ¡ADELANTE! desea a sus lectores felices Pascuas de Navidad

### COMENTARIOS

Por el *Inquieto Ingenioso*.

Siempre, en todos los órdenes sociales lo que más fué criticado y rechazado hasta con asco, ha sido el papel de *voquerón*, como llamaban en el pasado siglo a los que se iban de la lengua, sin otra preocupación ni interés que el de hacer daño al prójimo. Mas tendríamos nosotros que decir de esas gentes, hoy, que aunque todo está muy cambiado y cada cual hace de su capa un sayo, pero creo que por muy *nuevo rico* que se sea, ni por muy *apergaminado* que se viva, no hemos llegado todavía a los tiempos de comernos los unos a los otros; sin embargo, es de lamentar que en nuestro pueblo exista esa polilla de *delatores*, y si nó, pueden informarse nuestros lectores de los Sres. Delegados de Hacienda que han visitado a Yecla estos días por causa de ruines denunciante de cosas absurdas, y que con su mal proceder, intentaban, sin duda alguna, dejar en la miseria a varias familias.

¿Por qué esos denunciante no se preocupan de cosas de más interés para el Gobierno, para la población, o para su casa?

¿Es que no sirven para otra cosa?

Digno en verdad es el papelito que esos Sres. desempeñan en nuestra sociedad, la que a pesar de su indiferencia por todo, esta vez saldrá de su mutismo para afean la conducta de esos "golillas" que pasean con descaro su descoco de *delatores* por nuestra población, como si tal cosa.

Y por hoy basta, que es mucha mas nuestra indignación por estos hechos, que las ganas de dar publicidad a nombres y cosas.

### ENDECHAS

#### A LA MUERTE DE UN PAJARILLO

Pajarillo, que inocente  
vives en la enamada,  
con tus trinos y arpergios  
legando de rama en rama,  
cantabas y extasias  
cuando cerca de tí pasa;  
cuando canto suspende  
y aléjate pues te aguarda,  
cuando suerte muy adversa,  
cuando suerte muy contraria.  
cuando cazador en acecho  
cuando aarte se prepara,  
cuando es que aléjate presto  
cuando sea que en sus manos caigas.  
cuando desoigas, pajarillo,  
cuando voy que te doy de alarma,  
cuando que solo un segundo  
cuando que espera y aguarda,  
cuando que disparte luego  
cuando traicionera bala.  
cuando tardes, pues, te lo digo  
cuando tu vida por tu alma

la voz que diera de alarma  
y que tu vida has vendido  
a quien le faltan entrañas,  
¡ya no podías, pajarillo,  
cantar como antes cantabas  
ni recrear los oídos  
de aquellos que te escuchaban!  
¡ya no tendré yo en mis penas  
al que aliviaba mi alma,  
y tendré que sufrir solo  
las congojas que me aguardan!  
¡Ay que triste me has dejado  
pajarillo de mi alma!  
¿Qué le hiciste a esa mano  
a esa mano tan ingrata,  
para que usara contigo  
de crueldad tamaña y tanta?  
Oigan los cielos mis quejas,  
y a esa mano despiadada  
castiguenla cual merece  
un crimen tan sin entrañas.  
¡Ay pajarillo inocente,  
y qué soledad me aguarda!

Joaquín Yagüe.

- INGLÉS -  
Enseñanza Especial para el Bachillerato, clases generales y particulares.

TRADUCCIONES

Pascual Amat, 52

### Navidad

Fiestas de Navidad: Fiestas de hogar, alegres y luminosas, como las estrellas que alumbraron el divino portal de Belén.

Celebrase hoy el magno acontecimiento del natalicio de Jesús, hijo de Dios, Maestro de sublimes enseñanzas, que ofreció su preciosa vida para redimir a la humanidad.

En todas las casas cristianas, llega el jubilo a poner su nota de color; se abren las rosas fragantes de la fé en los limpios corazones, sueñan las almas con el milagro santo, y los creyentes gozan la felicidad de estos días sublimes, consagrados a recordar un hecho que cambió totalmente la moral y las costumbres de los hombres.

El Niño-Dios, llega estos días con la luz de sus ojos divinos, a encender la llama del amor eterno en nuestros pechos, a poner su gracia bendita en nuestras vidas, a inundar de ventura y de paz nuestros hogares.

Las oraciones, sencillas, claras y aromadas, como azucenas blancas y lozanas, se escapan de nuestros labios, cantando las glorias y los encantos del Niño Jesús.

Nos sentimos felices y contentos; cerca del hogar, en donde dan su fuego los leños retorcidos; en las noches frías, se reúnen las familias, y al grato calor se entonan villancicos, coplas alusivas al Natalicio del Hijo de Dios; mientras que los niños, flores de candor e inocencia, admiran encantados el artístico «Nacimiento» que la abuela, con santa paciencia, supo confeccionarles para su recreo...

Suena la zambomba y en el silencio agosto de la noche, vuela el hechizo del cantar:

«La Noche buena se viene,  
la Noche buena se vá,  
y nosotros nos iremos  
y no volveremos más.»

Es verdad, celebramos la Noche buena, las Pascuas, las fiestas de hogar, muchas veces en la vida, hasta que llegue el momento de emprender el viaje del que ya no se retorna.

Pero en ese viaje, los ojos luminosos del Niño-Dios, con su luz divina, alumbrarán nuestro camino hacia la eternidad, como las claras estrellas que alumbraron hace tantos siglos el divino portal de Belén.

M.

### La fiesta de las Escuelas Pías en honor a sus alumnos.

Como en nuestro anterior número anunciábamos, el pasado día 21 se celebró en el Teatro C. Segura, esta fiesta simpática organizada por los R.R. P.P. del Colegio de Escuelas Pías de esta, con motivo de la distribución de premios a sus alumnos.

Galantemente invitados por dicha Comunidad asistimos a esa hermosísima fiesta, y si hemos de decir verdad, un poco emocionados, pues casi todos los que componemos la Redacción de este modesto semanario, pertenecemos como alumnos al Colegio de Escuelas Pías, y estas fiestas de cultura organizadas por nuestros antiguos profesores, las sentimos tanto, nos llegan tan dentro del alma, que de nuestro corazón salen gratísimos recuerdos de la niñez, y al mismo tiempo que la alegría rebosa en nuestra alma, sentimos también que unas lágrimas se desprenden de los ojos, que son bálsamo de consuelo y de agradecimiento hacia esos buenos profesores que no podremos olvidar nunca.

A las 5 de la tarde dió principio el acto con un bonito Himno cantado por un coro de niños. Seguidamente hace uso de la palabra el R. P. Rector, el que con frases cálida y segura, hace memoria de la fiesta y nos demuestra los progresos de los alumnos del Colegio en el pasado curso, del cual está sumamente satisfecho por el celo e interés de todos los niños que en esas Escuelas reciben educación.

Da las gracias a las autoridades por el apoyo que presta a la Escuela Pía, e invita a todas las familias para